



Comissão Municipal de Geografia e Estatística
Ata da 3ª Reunião Ordinária
FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS

Aos 2 dias do mês de Junho de 2010, às 09:00, no SDI da Unidade Estadual do IBGE, do município, PORTO VELHO, Estado RO, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Márcio Aleksander Granzotto Kuntze representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANGELA ILCELINA HOLANDA -
APARECIDO NUNES GOMES - SECRETARIA MUNIC. PLANEJAMENTO
Cleide Ramos Barreto - SEMED - Sec. Municipal de Educação
DEVALCIR MOREIRA DOS SANTOS - IBGE
DIOGO NOGUEIRA DO CASAL - CONFEDERAÇÃO NAC. ASSOC. MORADORES
Ely Bezerra de Salles - SEMDESTUR - Sec. Municipal de Desenvolvimento Social e Turismo
JANETE O. RODRIGUES - SISTEMA DE VIGIL. AMAZONIA
JOÃO MARCOS FELIPPE MENDES - SECRETARIA MUNIC. DESEN. SOC. ECON. TURISMO
Jorge Ugaldi - SEPLAN
Márcio Aleksander Granzotto Kuntze -
MARIA APARECIDA ROCHA DA GAMA - FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE
PEDRO VILSON DIAS PINHEIRO - FUNAI
SILVIO PERSIVO - FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PORTO VELHO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem:

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS anterior.

Sim.

Apresentado o ACR, Wanderley, pois, o restante da equipe se encontrava em campo realizando a pré-coleta

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?

Sim.

o senhor João Mendes questionou sobre a atualização da divisão territorial interna do município, pois, não esteve presente na segunda reunião. Foi respondido pelo Sr. Rubem que explanou sobre a atualização do plano diretor da cidade sem a participação (entenda-se convite) do IBGE, sendo o mesmo defasado, não obedecendo os limites de setores do IBGE e com o perímetro urbano já desatualizado.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?

Sim.

O sr. Márcio explanou sobre a junção das vertentes urbana e rural e sobre a divulgação dos dados censitários de forma georreferenciada

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião?

Não. Justifique:

Os mapas com a união das malhas urbana e rural ainda não estavam prontos.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?

Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:

Não existem questionamentos sobre limites inter e intramunicipais, somente a curiosidade do sr. João Mendes sobre como ficará a sede de nova mutum, para onde irão os moradores da sede do distrito de Mutum-Paraná. Foi explicado que esta nova sede está dentro do distrito de Jacy-Paraná e que os moradores de Nova Mutum serão contados para o distrito de Jacy-Paraná.

O IBGE coloca-se, mais uma vez, a disposição da prefeitura para apoio técnico na divisão e atualização do plano diretor.

2.4 Há discordância quanto a subordinação de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?

Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:

João Mendes/SEMDES - sobre como ficará a sede de Nova Mutum, para onde irão os moradores da sede do distrito de Mutum-Paraná atingidos pela baragem de Jirau. Foi explicado que esta nova sede está dentro do distrito de Jacy-Paraná e que os moradores de Nova Mutum serão contados para o distrito de Jacy-Paraná, pois a prefeitura não atualizou a informação (legislação municipal) dos distritos.

Solução adotada:

O IBGE coloca-se, mais uma vez, a disposição da prefeitura para apoio técnico na divisão e atualização do plano diretor, para o planejamento da área.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?

Sim. De que forma?

Foi divulgado o resultado (negativo) do processo seletivo, no qual o nº de candidatas por vaga baixou para 1,8/vaga, anteriormente era de 4,4/vaga.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s).

Comentários:

O IBGE agradeceu pela ajuda irrestrita da prefeitura de Porto Velho, que não tem economizado esforços para nos ajudar no Censo 2010.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?

Sim. Especifique:

Para o posto de Jacy-Paraná que foi solicitada a saída do IBGE do posto. Pedimos o apoio no sentido de viabilizar nova sede e demais materiais que se fizerem necessários.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?

Sim.

Márcio, Angela e Rubem explanaram sobre a pré-coleta, sua função, prazo e resultados esperados

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?

Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?

Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Márcio explanou sobre o aspecto qualitativo dos dados, novo formato de divulgação (SIG).

Maria Aparecida(FUNASA) - colocou a disposição a sua área de comunicação social.

Foi marcada reunião com a FUNAI E FUNASA para o dia 12/07 para tratar das TI e como cada órgão irá contribuir.

FUNASA - sugestão para a discussão das áreas de quilombolas com o INCRA e Instituto Palmares.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

- Ministério Público, SEAGRI e SEMAGRI

- O Sr. Osvaldo da Emater foi representado por outro servidor cujo nome ficou ilegível na ata.

Participantes do IBGE:

Márcio Kuntze, Angela Ilcelina, Jurandir Soares, Rubem Laborda, Delvalcir Santos, Paulo Schoreder, Wanderley Pereira.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.